

意大利百名市长上书 恳求总理德拉吉留任

意大利110座城市的市长17日联名上书,请求总理马里奥·德拉吉重新考虑辞职决定,希望他继续带领国家渡过严重通货膨胀、债务高筑、乌克兰局势冲击等多重难关。只是,一名总理府消息人士说,德拉吉去意已决。

呼吁稳定

包括首都罗马、米兰、那不勒斯等大城市市长在内的110名市长参与上书。他们在公开信中说,眼下的政局变化“令人满怀疑虑和担忧”。“我们的城市……今天无法承受一场意味着停滞和分裂的危机,现在需要行动、信任和认真。”

联名信呼吁执政联盟各党派展现“责任感”,并强调,如果经济和社会要从新冠疫情中恢复,“我们现在比以往任何时候都更需要稳定性、确定性和一致性,让我们的城市继续转型”。

多个工业、农业、贸易协会同样发表

声明,呼吁德拉吉政府继续履责。意大利总工会主席毛里奇奥·兰迪尼告诉《共和国报》记者,稳定至关重要,何况政府“并没有输掉不信任投票”。

德拉吉14日宣布辞职,理由是执政联盟中的“五星运动”党当天拒绝参加关于政府纾困方案的参议院信任投票。尽管纾困方案在参议院获得通过,德拉吉认为支撑执政联盟的信任基础已不复存在。总统塞尔焦·马塔雷拉拒绝接受他的辞呈。

去意已决?

路透社分析,如果德拉吉辞职,意大利政府将更难争取欧洲联盟疫后复苏基金、遏制能源成本高涨。只是,克服执政联盟内部日益加深的矛盾似乎越来越困难,9月或10月提前举行议会选举成为一种可能。

“五星运动”党尽管没有宣布退出联

合政府,却呼吁德拉吉保证实施这一政党主张的重点政策,比如最低工资。“如果我们强调的议题得不到明确承诺,我们就无法分担政府的责任。”该党领导人朱塞佩·孔特16日晚在社交媒体写道。

作为两大右翼党派代表,力量党党首、前总理西尔维奥·贝卢斯科尼和联盟党党首马泰奥·萨尔维尼均发表声明,表示愿意支持德拉吉领导的政府,条件是“五星运动”党必须退出执政联盟。德拉吉已经拒绝这一要求。有分析认为,如果提前选举,联盟党和力量党可能受益。

一名总理府消息人士告诉路透社记者,德拉吉不会屈服于任何“最后通牒”,仍然决心辞职。

法新社报道,按照马塔雷拉要求,德拉吉定于20日向议会发表讲话并评估当前局势,可能阐述其维持执政联盟的计划,或者重申辞职意愿。

新华社专特稿 莫娟

加纳首现马尔堡疫情 两人死亡 近百人隔离

加纳卫生部17日正式确认该国出现两例马尔堡病毒死亡病例,标志着这个西非国家首次出现这种类似埃博拉的高传染性出血热。

加纳卫生部在一份声明中说,南部阿散蒂省10日报告两例马尔堡病毒疑似病例,经塞内加尔达喀尔巴斯德研究所“进一步检测”,确诊均为马尔堡病例。

世界卫生组织说,两例病例出现腹泻、发热、恶心和呕吐,之后在医院死亡。

加纳卫生部正努力减少病毒传播的风险,已经隔离全部98名接触者,目前他们没有出现症状。

据路透社报道,这是西非地区第二次出现马尔堡疫情,第一次疫情去年9月发生在几内亚,当时只发现一例病例。感染者就医后病情迅速恶化,而后死亡。

世界卫生组织非洲区域办事处主任玛奇迪索·穆蒂说:“(加纳)卫生部门迅速做出反应,为可能到来的疫情做好了准备。”如果不立即采取果断行动,马尔堡疫情“容易失控”。

自1967年以来,非洲已出现十多次马尔堡病毒暴发,集中在非洲南部和东部,如几内亚、安哥拉、刚果(金)、肯尼亚、南非、乌干达。世卫组织说,因毒株和防控举措不同,马尔堡病毒感染死亡率从24%到88%不等。眼下没有针对马尔堡病毒的特定治疗方法或药物。

世卫组织表示,马尔堡病毒与埃博拉病毒同属丝状病毒家族,主要经由密切接触者传播,包括肢体接触和体液传播,会导致高传染性出血热,症状包括高烧、恶心、腹泻、呕吐、出血。

果蝠被认为是马尔堡病毒的动物宿主。加纳卫生部建议,公众避开所有蝙蝠栖息的洞穴,将肉制品彻底煮熟后再食用。

新华社专特稿 李富玉

新西兰通胀率创32年来新高

新西兰政府18日公布的数据显示,新西兰消费者价格指数(CPI)第二季度上涨7.3%,创32年来新高。

新西兰统计局当天在声明中说,上述数字超过第一季度的6.9%,为1990年第二季度所创7.6%涨幅以来最大增幅。

数据发布后,投资者预测该国中央银行新西兰储备银行8月加息幅度可能超出预期,新西兰元汇率应声上涨。

新西兰央行13日宣布将基准利率上调50个基点至2.50%,是2021年10月以来连续第六次加息,也是继今年4月以来连续第三次加息50个基点。央行同时发布报告说,将力求把通胀水平控制在1%至3%的目标区间。

路透社报道,大多数经济分析师先前预测新西兰央行下月可能加息50个基点。然而,鉴于第二季度CPI数据显示通胀率增幅超预期,新西兰央行届时可能效仿其他发达经济体,上调加息幅度。

新华社专特稿 卜晓明

美国两架小飞机空中相撞 4人死亡



7月17日,工作人员在美国内华达州北拉斯维加斯市机场检查一架失事飞机的残骸。 新华社/美联

两架小飞机17日在美国内华达州北拉斯维加斯市机场上空相撞,导致4人死亡。

美联社以美国联邦航空局为消息源报道,事件发生于当天中午前后,两架飞机均为单引擎飞机,型号分别为派珀

PA-46和塞斯纳172。

联邦航空局在一份声明中说,初步信息显示,派珀PA-46在准备着陆时与塞斯纳172相撞。派珀PA-46坠毁在跑道以东的一片土地上,塞斯纳172掉在一个蓄水池里。社交媒体上的视频显示,其中一

架飞机坠毁后起火。

北拉斯维加斯市消防部门说,两架飞机上各有2人,全部遇难。

联邦航空局和美国国家运输安全委员会已经开始调查事故原因。

新华社微特稿 乔颖

他们领导的机构内许多人涉嫌“通敌” 乌克兰总检察长和安全局局长被免职

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基17日罢免总检察长和国家安全局局长职务,理由是他们领导的机构内许多人涉嫌“通敌”。据路透社报道,这是俄罗斯2月对乌克兰发起特别军事行动以来,泽连斯基政府最重大的人事任免。

泽连斯基17日分别签署行政令,免去国家安全局局长伊万·巴卡诺夫和总检察长伊琳娜·韦涅季克托娃职务,任命副总检察长阿列克谢·西蒙年科为总检察长。

巴卡诺夫是泽连斯基的“发小”和前商业伙伴,在泽连斯基当选总统后得到重用,2019年获任国家安全局局长。美联社

报道,巴卡诺夫因应对俄方行动不力受到越来越多批评,消息人士先前披露,泽连斯基正在物色接替他的人选。

泽连斯基在每日视频讲话中说,检察和安全部门中650多起涉嫌叛国或通敌案件正在受到调查,发生如此多威胁国家安全根基的案件,“相关领导人面临众多严肃问题”“每一个问题都将有答案”。

同一天,乌克兰军方总参谋部宣布挫败俄军向北部重镇斯拉维扬斯克等地推进的行动。

俄罗斯国防部当天说,俄军导弹摧毁乌方在港口城市敖德萨的一座仓库,它被

用于存放北约提供的“鱼叉”式反舰导弹。乌方则表示,那是一座民用仓库,没有存放军事物资。

乌克兰危机爆发后,美国等西方国家向乌克兰输送大批武器等军事物资,包括火炮和多管火箭炮等重型武器。乌克兰国防部长阿列克西·列兹尼科夫15日说,乌方已收到首批M270多管火箭炮。

俄国防部16日说,国防部长谢尔盖·绍伊古指示俄军在各个方向加大行动力度,防止乌克兰对顿巴斯等地实施大规模导弹和火炮攻击。

新华社专特稿 安晓萌